

“三八”临近,本报记者走进校园,与您分享——

女教师们的难忘事

大学教师黄莉敏:

一碗面条的感动

记者 赵晓丽

黄莉敏是湖北科技学院资源环境科学与工程学院的副教授,学生们在毕业聚会时这样形容她:可爱,可亲,可敬。

在耳闻学生们给她如此高的赞誉时,一向淡泊的黄莉敏激动了,因为她的努力被学生们认同了。

去年上半年,黄莉敏在科研上获得了很好的成果,但她在教学过程中,却越来越意识到两个问题,其一,如今大学师生关系渐趋冷漠;其二,学生学的知识难以与社会接轨。

意识到这两个问题后,黄莉敏做出了改变。因为她研究、教授的课题方向与地理相关,抽象性、空间性太强,于是,她创新了一种新的教学模式:亲自带着学生做模拟实验,通过模拟式运用,便于学生们直观、迅捷地理解掌握知识。

很快,在亲自带领学生们做模型的过程中,黄莉敏与学生们的关系迅速升温。

初中教师明媚:

一缕明媚的阳光

记者 吴晓莹

“不好意思,我有点事来晚了,耽误你时间了。”明媚老师与记者见面的第一句话就是表达自己的歉意。

2009年来到市温泉中学的明媚算是一名“老兵”,目前带初二寄宿班。每天中午和晚上她都留在学校,中午带孩子吃饭,吃完后查寝。

“生活节奏快了,很多家长愿意把孩子放在寄宿班,中午在这吃饭。晚上8点半上完晚自习再回去,给工作繁忙的家长们了不少事。”

刚接手初中班主任的时候,明媚没少吃过苦头。由于孩子们从小升到初中,还是比较依赖于原来的老师,加之初中的孩子处于叛逆期,从初一开始就要规范他们的言行举止。

开学第一天,新入学的孩子们都进教室了,唯独有一个孩子迟到了。他一进来,一声招呼也不打,直接跑到座位坐下来。明媚当时还不知道他叫什么,

成艳红是一名幼师,是一个连“问题”学生都喜欢的好幼师。

4日下午,在位于十六潭公园附近的卓雅国际幼儿园二楼,中一班的教室里,传来了一阵温婉柔和的声音:“朵朵,再坚持一下,这一页数字你就能写完了。”

原来,这个名叫朵朵的小孩,以前是幼儿园有名的“坐不住”:上课时,她不会坐在自己的小板凳上,而是在教室的角落,玩自己感兴趣的玩具;课间操时,没等结束,她便奔向了溜滑梯;有时候别的教室视频教学,她便悄悄地“潜”进去……但凡说起她,老师们总是有些无奈。

但是,朵朵同时也是一名聪明的孩子,每次在期末检测时,老师在课堂上讲过的课文和汉字,她几乎都会,这是老师意料之外的。

今年2月份,成艳红所带的中一班,就迎来了朵朵。说实话,对于朵朵,成艳红做好了

高中教师李慕云:

一封来信的启发

记者 孔伏波

黄莉敏讲述了这样一个细节:以前,她上完课后,学生们总是一哄而散,几分钟内一个不剩,而今,会有一些学生留下来请教问题。还有些女学生向她倾诉感情问题。这成了黄莉敏的“得意”之处。

转眼这已经是李慕云老师从事高中语文教育工作的第20个年头,往事却历历在目。20年前,李慕云来到鄂南高中从事并不是她第一选择的教师这个职业。

刚刚走上讲台的李慕云并不知道该以怎样的方式与学生交流,只是习惯通过课间的聊天,下意识的去关心学生们。而在李慕云老师眼中,学生没有成绩好坏。

一天,班上一位性格内向、平时沉默寡言,成绩一般的学生主动找到李慕云老师谈心,把刚走上讲台的李慕云当成姐姐来倾诉,由于经验欠缺,李慕云只是做了一些简单的劝导。

让李慕云没有想到的是,这名学生毕业后直接选择了参军,随后又考

取了军校,入了党。并写来书信感谢李慕云老师曾经的教导。

“几句真诚简短的话,就能让学生感觉到你对他的关爱。”李慕云第一次发现,作为一名教师,自己的一言一行都可能会深深地影响到学生。

时间来到2009年夏天,这时已经是资深教师的李慕云,做了一桌这辈子她做过的最多的菜。

高考完的第二天,40个毕业生相约到李慕云家里聚餐,里三层外三层的围着餐桌。而李慕云为了准备这桌菜,从早上9点便开始炒菜,直到学生吃完,她还在炒最后一道菜。

近40道菜,李慕云不知道是否好吃,也不知道孩子们吃饱了没,她只看到了所有的菜都被一扫而空。

如今回想,李慕云说,虽然辛苦,虽然枯燥,但一看到这些期待的面容和感激的眼神,她便明白,这就是当老师的幸福!

小学教师李再美:

一位“后妈”的喜悦

记者 吴晓莹

“如果再让我选一次,我还会选择当老师。”3日下午,市实验小学90后班主任李再美老师一想到孩子们灿烂的笑容,喜悦之情溢于言表。

李再美是学期中途临时接手班主任的。“其实我开始很担心。因为毕竟是中途接手,会被孩子们称为是‘后妈’。”李再美开始担心自己管不好这群孩子,会相互不适应。

没有经验的李再美开始向别的班主任“取经”,她刚开始接手的时候并没有急于去上课,而是想方设法与孩子们拉近距离,培养好他们的习惯和行为。对于一些“屡教不改”的孩子,李再美便使出了她的“终极法宝”,与孩子角色互换,让孩子上台讲课,自己坐在下面随意走动,用行动告诉他们什么是正确的。

“孩子们都特别单纯。”李再美回忆道,学校每年会搞一个消防演习,演

习之前,李再美总是对学生讲解:等到防空警报一拉响,我们就分四小组出去,老师会站在最后。当时有个小孩问:“老师,你为什么要站在最后?”李再美说:“因为老师要看到你们全部安全地出了教室,才能放心跟着你们出去。”当时那个孩子说:“老师,你放心,如果真的遇到危险,我一定会跑快点,保护好自己,这样你就不会为我担心了。”

小泉是个孤僻的孩子,对于这样的孩子,李再美也有自己的办法:“我每次上课都会点他起来回答问题,不管对错都鼓励他,还将他安排到性格开朗的孩子旁边坐。现在这个孩子是我们班的文艺委员,经常和大家打成一片。”

李再美现在几乎每天所有的时间都泡在班上。她说,自己最大的心愿就是希望孩子们都能健康、平安、快乐地成长。

准备溜走时,便和配班老师配合,让朵朵回到座位上;上体能课时,如果朵朵的脚步离开了设定的位置,成艳红就及时纠正,如此下来,朵朵倒也能跟着老师上完整节课。

如今,时间过去一个月,朵朵已不再是那名上课时间满幼儿园跑的人了。现在,上课时间,朵朵几乎没有出过教室。

现在,成艳红十分欣慰:从自己从业近8年经验来看,朵朵绝对不是问题小孩,而是缺乏关爱。在这一个月里,朵朵在老师的关爱下,正在慢慢适应集体生活。她能感知老师的关爱,在得到关爱时,她也能回应老师的关爱。

幼儿园教师成艳红:

一份温暖的关爱

记者 王莉

受苦”的准备,但是,她也充满了期待:朵朵很聪明,我相信她能做得跟其他小朋友一样棒。

于是,成艳红对朵朵,倾注了更多的关怀。

针对朵朵上课坐不住的问题,成艳红每每发现朵朵的心思不在课堂上、正

浪高凭鱼跃

(上接第一版)

“诗经源头”引“活水”,“二乔故里”找“灵感”。

这几年,投资3500万元新建了“二乔”公园、引资6亿元将山湖温泉建设和改造为国家4A级景区和四星级酒店,投资4300万元建成了三湖连江环湖景观带。

打造园林城市,高标准规划园林绿化建设,对主次干道、行道树、公共绿地进行了综合改造,城区绿地率33.7%,绿化率达39%,人均公园面积9.2平方米,凸显了“天蓝、地绿、水清、城美”的现代园林城市形象。

嘉鱼人以诗经文化、三国文化、鱼文化等为背景,以三湖连江改造和山湖温泉项目为切入,第三产业发展正在上演“鲤鱼跳龙门”的好戏。

四城同创——人改变了城市,城市改变了人,催生了城市的美丽“蝶变”,群众的精神“聚变”。

干净、祥和、有序。——这是嘉鱼县城给记者的全新印象。

走在嘉鱼县城大街小巷,路面干净整洁,店招统一规范,车辆畅通行驶,街面看不到一家赌博游戏机厅。全然一个文明、现代的临港新城形象。

人们感到,嘉鱼在变,从点到面变,从外到内变。

这种改变其实伴随着太多的艰辛、太多的阵痛。

县委宣传部常务副部长、县创建办副主任雷申会是一位干了多年的“老创建”。他“一脸沧桑”又“了无遗憾”地说:“我工作几十年,只有创建这几年的成就最大!”

他是这座城市面貌改变的参与者,更是市民生活习惯改变的见证者。

每天都在改变,每天都有故事。

支街小巷硬化、路灯、环卫设施、果皮箱、垃圾桶、下水道改造、主次干道维修刷黑升级、旱厕改造……

不把群众发动起来,创建就只是“官办”、“官创”。

城区鱼岳、茶庵、方庄、南门四个农贸市场,经营场地小,设施陈旧,下水道不便,没有停车场,遇到积水,市民甚至“挽起裤腿”买菜。创卫期间,实行“搬家式”的改造重建,现在群众齐声叫好。

鱼岳路三巷地势低洼。一位80岁的女教师住了28年,淹了28年的水。地下管网拉通后,让她告别了这不堪的日子。

犀牛巷一户居民住房紧挨一所旱厕,被臭气困扰几十年,这次终于呼吸到了一口好空气。

目前全城88条巷子,31个公厕都有人保洁。创卫把全城的垃圾死角“翻了个底朝天”。人们说,“把民国时代的垃圾都清理出去了”……

变化在身边,实惠是自己。

创建引发了空前的“民情聚变”。胡家三巷一位老人按捺不住自己的感激之情,找到国家检查组的人员喊:“创卫万岁!”……

创建为民,为民创建。不解决老百姓的切身利益,创建就是“面子工程”、“短命工程”。而“短期行为”,是绝拿不来这四块“金牌”的,做表面文章,是决

不能改变这一切的。

四城同创——考量了各级各部门的执行力,增强了嘉鱼人的自信心、归属感,激发了建设经济强县、打造临港新城的强大气场。

每一项都是硬碰硬,每一件都是实打实。

有些人原以为文明创建不就是做做卫生,搞搞检查,做做台账而已,拿到了牌子皆大欢喜,拿不到过之了之,反正不是“中心任务”、“经济硬件”。

但工程一上马,他们才知道这是一个庞大的系统工程,其投入之巨、难度之大、要求之高超乎想象。

全方位、宽领域、多层次向几千年的旧习惯开战,向根深蒂固的老观念诀别,这在一个传统农业县来说,绝非一蹴而就、一日之功。

对此,县城市规划和管理执法局局长何晓山感叹:“这四块牌子完全是干部群众用汗水和泪水换来的。”

摸爬滚打,何晓山总结出一套“哲学城管”:“哲学是研究矛盾的科学,城管是在矛盾中解决矛盾的科学,城市就在矛盾中变化新生。”

明者因时而变,知者随事而制。的确,嘉鱼的干部在创建中与困难和矛盾打交道的本领“提高了一大截”。

采访中有人说到一个细节。一位城管干部一次看见一个老大婆在马路上卖鸡蛋,一连7次劝离后她还回到了原地。第八次,这位城管干部干脆老太婆走到哪,他就跟到哪,最后终于让老人改变了在马路上摆摊卖蛋的老习惯。

县公安局副局长龚冬春介绍,平安创建使嘉鱼建成了“5分钟控制圈”:

全县创新性地建立了交、巡警执勤的新型治安防控体系,划分9个巡逻片区,全方位24小时无缝对接。今年刑事发案率同比下降43%。“两抢”案件下降了60%。

人们说,“全国平安县”,名副其实!

作为创建主战场的鱼岳镇,发生的故事太多太多。

镇党委书记李斌介绍,创建期间正逢七八月高温酷暑天气,全镇干部夜以继日,忘我参战,有的甚至提着吊针上街。

梁家山社区一位靠捡废品为生的老婆婆,捡聚的废品“囤积”街边“待价而沽”,严重影响市容环境,镇干部陈锦绣就端茶倒水:“我错怪你了,全村都干净,大家都舒心!”

“扫一屋”易,“扫一城”难;“创一城”易,“创多城”难;“干一时易,干长远难”,创建最难的就是“反弹”!

一口气拿了四块“国字号”牌子,该歇口气了吧?

绝不!

县委县政府趁热打铁,推出了创建长效机制实施方案。

开弓没有回头箭。为构建一个新美如画的临港新城,嘉鱼人要把创建进行到底!

GREE 格力 KINGHOME 晶弘冰箱

锁定3月7日至3月9日 双级变频 核心科技 格力春季攻势

买一台送2台 1.25P变频冷暖 2499

即日认筹定金 10倍翻 单台直降200元 套餐挂100元 再惠柜200元

10元变100元 20元变200元

19届 格力 品质服务月

更多优惠敬请咨询 您身边的格力专卖店

服务热线 4008-365-315

格力(湖北)官方网站 www.hbgree.com.cn GOGOMALL 格力(湖北)官方网络专卖店 www.gogomall.cn 新浪微博 @湖北格力电器